

# 针对青林湾6期7期学区划分 海曙区教育局作出回应

最近，青林湾6期、7期的学区划分问题，引起了社会的广泛关注。交房日期越来越近，青林湾6期、7期到底能否划入海曙外国语学校的服务区？就此，海曙区教育局昨天作了回应。

海曙区教育局教育科科长徐萍表示，按照通常惯例，对在建中的小区，当地教育部门不划具体的服务区。待建成交付后，视实际入户数与学龄儿童人数，按照相对就近原则及临近各学校的可接纳能力，来确定小区对口的具体学校。如果青林湾6期、7期在2014年小学招生之前交付，我们会确定其相应的服务区。

至于能否划入海曙外国语学校的服务区，徐萍分析：“截至2013年12月，该地块青林湾1~5期、水岸心境社区、清林闲庭小区的户籍适龄儿童已达近500人，远远超出了该校的正常接纳能力。所以，青林湾6期、7期划入海曙外国语学校服务区的可能

性是没有的。”

据介绍，服务区是按照“相对就近”的原则，由教育行政部门依据以下三个因素进行划定：1.全区的小学事业规划；2.当年度生源的分布情况；3.各小学的办学规模和实际接纳能力。

每年教育行政部门会根据实际情况对服务区进行微调。城区各小学的服务区于每年4月正式确定。一般在4月底，海曙区、江东区、江北区、高新区会把招生政策及当年度服务区划分情况统一在《宁波日报》等各大媒体公布。

“同一社区并不一定就读同一所学校。”徐萍进一步解释，同一社区被划到不同学

通讯员 许玉芬 陈栋 池瑞辉

校的服务区是很正常的。如胜丰社区就分别就读新芝小学和宁波市实验小学，新典社区分别就读镇明中心小学南都校区和南苑小学，华兴社区分别就读华天小学和南苑小学。

那么，如果青林湾6期、7期没有划入海曙外国语学校服务区，这些适龄儿童到哪里读书呢？徐萍表示：“作为教育行政部门，我们一直以让适龄儿童接受均衡、优质的义务教育为目标，努力办好每一所学校，保证海曙区户籍的学生有书读，而且读好书。青林湾6期、7期的适龄儿童，从目前情况来看，一般会划入就近的宁波市实验学校。这是一所环境优美、设施一流、质量上乘的实验学校。当然，服务区的最终确定要以2014年的招生文件为准。”

## 双胞胎斑马春节与游客见面

**商报讯**（记者 林伟 通讯员 张正波）再过几天就是农历马年。半年前在雅戈尔动物园出生的双胞胎斑马，将在春节期间与游客见面，为马年春节平添一份喜庆。

一般来说，斑马每胎只会生一只。但去年9月，雅戈尔动物园的一对斑马夫妇却罕见地产下一对双胞胎姐妹。和人类双胞胎不同的是，这对姐妹花却不怎么相像：其中一个穿着“黑白间条衫”，另一个则穿着“棕白间条衫”。

出生后不久，动物园还通过本报向社会公开征集姐妹花名字。最后，双胞胎被命名为“希希”和“奇奇”。到现在为止，姐妹花高约1.4米，重量在40公斤左右。

春节期间，市民可以去动物园认认，究竟姐妹俩哪个是希希，哪个是奇奇。

另悉，在动物园的风铃广场，小朋友还有机会骑上漂亮的美国矮马，观看旁边宠物秀场上的狗狗演出。

改建后的熊山也将春节期间全新亮相。现在，熊山的面积扩大到了5000平方米，里面居住了5只棕熊、6只马来熊和6只黑熊。

在保留原有参观通道的同时，还增加了一条80米长的可平视参观道，使游客能用仰视、平视和俯视等多个视角观看里面的各种“熊孩子”。由于离动物距离更近了，游客与动物互动也更为便利。昨天，在熊山里的黑熊就“不要脸”地表演了站立接胡萝卜的节目。



在公园漫步的斑马。

记者 王增芳 摄

明天将迎来春运出行最高峰

## 铁路宁波站实行24小时开放

**商报讯**（记者 范洪 通讯员 单继鹏）昨天是农历腊月廿六，是传统的出行高峰期，公路、铁路、民航窗口均出现“人潮涌动”现象，交通部门预计，明天（腊月廿七）将迎来出行最高峰。

据铁路宁波站相关负责人介绍，昨天铁路发送旅客5.6万人次，而去年春运最高峰为5万人次，预计今后几天客流仍将增长。

铁路宁波站的候车大厅里，因为人多，排队是“主旋律”——先排队过安检，再到检票口排队。在长途列车开行密度大的时候，检票口前排队检票的人能组成数道人墙，把候车大厅隔成一块一块，偌大的候车

大厅经常找不到空位。

目前，29日、30日杭州上海短途方向上午车票余票很少，下午余票较多。29日、30日的长途列车余票较多。节前到厦门车票基本售完。

为了方便旅客提早候车，铁路宁波站已实行24小时开放。也就是说，售票大厅24小时对外营业，候车大厅也24小时对外开放，提早到达的旅客可在候车大厅歇歇。

与铁路客流迅速增加不同的是，公路客运在春运期间属于“慢热”型。昨天，以中长途旅客出行为主的客运中心也迎来了一波高峰，昨天发送旅客2.45万人次。

以中短途为主的汽车南站、以舟山客流为主的汽车北站预计今天和明天会达到节前出行最高峰。

截至昨天17时，节前公路班车到跨省、出市的一些支线班车已经全部售完，车站也不再安排加班。

民航客流昨天迎来春运以来的最高峰。24日和25日每天发送旅客均1.7万人次不到，昨天已经直逼1.8万人次，这是春运以来发送客流最高的一天。需要注意的是，机票价格在春节期间是哑铃型的，节前宁波出发票价高，节后返回宁波票价高，大年初一左右是最低的，有出行需要的市民可关注。

## 新春微祝福大赛 邀您参加

**商报讯**（记者 乐冬妍）由浙江省互联网信息办公室、浙江省通信管理局等单位联合主办的“微力无穷——浙江新春微祝福大赛”，于1月26日10时至2月7日24时面向社会各界征集原创拜年祝福作品。

参赛作品要求以迎新、祝福为主题，弘扬向美向善向上，传递亲情友情爱情，营造欢乐祥和的节日氛围。祝福语、对联、诗歌、顺口溜、新格言等均可。

读者可登录浙江在线新闻网站、中国宁波网、腾讯大浙网、新浪浙江、19楼空间等16家承办网站参与。移动用户可发送“祝福短信”到106580007855参与，也可以微博编辑#浙江新春微祝福#发祝福微博，@中国宁波网、@新浪浙江等承办网站官方微博，或编辑#浙江新春微祝福#发祝福微信，到以上承办网站官方微信。

主办方将于2月14日（元宵），公布“十大新春祝福精品奖”、“十佳新春祝福最具人气奖”、300条“新春祝福优秀奖”，每条分别赢取2000元、1000元、200元移动充值卡。

## 市区31个路口路段 2月7日起启用电子警察

**商报讯**（记者 张贻富 通讯员 周瑾）2月7日起，市区31个路口、路段将启用电子警察设备，其中公交专用道24个，主要对机动车违反规定使用专用车道、闯红灯、未按导向车道指示方向行驶、货车违反禁令标志通行等交通违法驾驶行为进行抓拍。

### 公交专用道电子警察点位（24个）

- 环城西路与段塘西路北侧
- 环城西路与环城南路北侧
- 环城西路与南苑街北侧
- 环城西路（农工商超市）
- 环城西路与白云街北侧
- 环城西路与环城西路北段86弄南侧
- 环城西路与澄波街南侧
- 环城西路与广安路北侧
- 青林渡路与青林湾街南侧
- 江北大道与榭嘉路南侧
- 青林渡路与青林湾街北侧
- 江南路（红星美凯龙）
- 江南路与福明路东侧
- 福明路与江南路南侧
- 福明路与通途路北侧
- 福明路与民安路北侧
- 福明路与民安路南侧
- 福明路与惊驾路南侧
- 福明路与宁穿路北侧
- 福明路（世纪东方广场）
- 福明路与北柳街北侧
- 福明路与园丁街北侧
- 福明路与昌兴街南侧
- 福明路与兴宁路北侧

### 路口电子警察点位（3个）

- 海晏北路与会展路南口、北口
- 宁东路与市政府北门东口、西口
- 中山东路与江澄南路东口、西口

### 禁货卡口点位（3个）

- 机场北路高架（江北大道）南向北上行匝道
- 机场北路高架（江北大道）北向南下行匝道
- 机场北路高架（洪塘南路上方）

### 测速电子警察（1个）

- 机场北路高架（洪塘南路上方）

交警部门提醒，市区所有灯控路口视频监控设备均具有非现场抓拍功能，请市民在驾驶过程中自觉遵守有关规定，有序通行。